



# 臺北縣教師會 會刊 第19期

## 🐾 2名子女以上弱勢家庭 優先入市托 2010-5-1〔記者邱紹雯／台北報導〕

台北市市立托兒所開放弱勢家庭、有2名以上子女家庭優先入所，5月5日起分三梯次招生，凡家有2歲以上至就讀國民小學前之兒童，且父母與兒童在99年9月1日前均設籍北市連續滿6個月，都可申請，每人限登記1所，藉以減輕育兒壓力。

## 🐾 教部訂基準 國小1000、國中1500 2010/05/01【記者薛荷玉／台北報導】

教育部表示，國中小代收代辦費的收取由地方政府主管，已請縣市調整。教育部國教司表示，國小的代收代辦費應在1千元以內、國中1500元以內，且以課本費、學生平安保險、50元的班級費為主，但地方政府加了不少名目，才會愈收愈多。

## 🐾 國中小教科書 馬總統贊同一綱一本 2010-05-02【盧金足／台中報導】

馬英九總統昨天對一國多制的國中小教科書，提出將朝向一綱一本的方向發展，因為教科書一綱多本，會讓小孩及家長吃不消，政府要設法減輕學生負擔，所以對學生的教科書可以考慮一綱一本。但老師教學應該一綱多本，多吸收各方版本，讓學生增加更多知識。

## 🐾 長期依賴福利 不如自覺獨立 2010-05-02 中國時報【陳慶居／苗栗報導】

小學老師周安盈貼心輔導的吳家姊弟，父母在十年內相繼生了四女三男，在這個少子化年代算是「多產家庭」。儘管小女兒讓人收養，但一個身心障礙中低收入的爸爸和無業的媽媽，要養育六名子女，沈重的負擔，無疑必須仰賴社會福利和學校的幫忙。

## 🐾 國一先修班補五科 製造恐慌 (2010/5/4) 楊惠芳／臺北報導

國小六年級學生還有一個多月才畢業，但補習班已經展開招生計畫，強調提早學習，暑假就教完第一次段考進度，使學童進入國中成績不落後。教育部中教司長張明文呼籲家長要信任制度，今年的小六畢業生三年後參加免試升學，不一定採計在校成績。

## 🐾 有體罰 北市30分鐘內通報 2010/5/5

針對體罰問題，台北市政府教育局訂定通報流程，分「事前預防」、「事件處置」與「事後輔導追蹤」三階段處置。若有體罰，三十分鐘內要通報教育局。

### **🐾 校園、安親班體罰 主管機關列管且懲處** (2010/5/1) 陳祥麟／臺北報導

昨天是「國際不打小孩日」，教育部昨天邀集家長、教師、校長和補教團體以及內政部兒童局，研商如何杜絕體罰。會中決議，學校、補習班及安親班都嚴禁體罰，如果有體罰事件，將對體罰教師、學校及機構追蹤列管和懲處，並要求一個月內提改進策略。

### **🐾 26 團體籲半年內落實零體罰** (2010/5/5) 楊惠芳、吳啓綜／臺北報導

近來臺北市陸續發生校園教師不當體罰學生，人本教育基金會等二十六個民間團體，昨天分別前往臺北市政府和教育部陳情，要求在六個月內落實零體罰政策，提出全國校長、教師都要簽立「切結書」，保證不再傷害學生，並建立不適任教師淘汰機制，為受害學生申請國賠等訴求。教育部表示，無論學校、補習班或安親班，都應嚴禁體罰。

### **🐾 英語拼命加課 立委批「辦教育像軍備競賽」** 99/05/05【記者王彩鸞／台北報導】

**洪秀柱要求嚴把關 否則凍預算** 北縣小學生今年 9 月開始每周增加三節英語課，國民黨立委洪秀柱今天在教育文化委員會質詢，以凍結預算為要脅，要求教育部要嚴格把關。教育部官員重申，北縣活化英語課程只能定位「實驗」，不能強迫學生都要參加；北縣是否能全面推動還有變數。

**教部重申活化英語課定位「實驗」** 教育部下周將討論台北縣活化英語方案，教育部國教司長楊昌裕表示，九年一貫課綱所規範的上課時數，是針對學童身心發展而訂定，北縣活化英語方案如果超過九年一貫課綱，就只能定位為「實驗」課程，既是實驗課程，就一定要徵得家長同意才能實施，不能和其他課程混在一起排課、定進度。

### **🐾 北北基 明年共辦免試入學** 2010/5/4

今年高中職及五專免試入學方案採「因地制宜」，台北市推「北星」、台北縣推「新北星」計畫。教育部表示，一百學年度開始，台北市、新北市和基隆市的擴大免試要改採全區共同辦理，且明星高中的免試入學名額應提供給弱勢學生。

### **🐾 北市高中職免試未達目標 教育部：扣補助款** 2010-05-06【中廣新聞／陳映竹】

高中職免試入學今年起上路，其中台北市昨天放榜的免試入學「北星計畫」，免試比例佔北市總招生人數 2%，距離教育部訂的 5% 目標下限，有段差距。對此，教育部坦言，錄取狀況差，有待改善，相信明年台北市錄取狀況會更好，如果無法到目標，將扣減相關補助款。

**🐾北縣新北星免試入學 公立熱私校冷** 2010/05/07【記者黃福其／板橋報導】

北縣首度舉辦高中職免試入學的「新北星計畫」昨放榜，57所公私立高中職校共7501個名額，透過「國中薦送」、「學生申請」管道，5445人報名錄取2850人，留下4651個缺額逾總額六成，且以私立高職為主。

**🐾錄取人數低 高中職免試「待改善」** 2010/5/7

教育部今年首度試辦高中職及五專免試入學，但各縣市陸續放榜，錄取人數僅占總招生名額的一成，教育部次長陳益興昨在立法院答詢時坦承成果「有待改善」；且絕大多數學校都要採計在校成績，與原先家長團體主張的「免試」精神不同。

**🐾「縣市升格」國立高中職改隸 後年移交** (2010/5/6)楊惠芳／臺北報導

教育部次長林聰明昨天表示，年底五都合併升格，國立高中職將移撥改制後的直轄市，教育部已邀請縣市政府代表教育處籌組改隸專案小組，縣市政府代表也同意國立學校改隸，預計民國一百零一年八月完成移交，不會影響師生權益。

**🐾國立高中改制／地方反反覆覆 教育部不明白** 2010/05/06【記者薛荷玉、黃寅】

五都改制後，教育部原規畫60所台北縣、台中縣市、台南縣市、高雄縣的國立高中要改制為市立高中，但台中市長胡志強率先反對，主張暫緩移交；教育部昨天指出，各縣市在歷次開會都已同意，不明白為何又公開反對？

**🐾公校教職員月退 須5至10年** 2010/5/7

行政院院會昨天通過學校教職員退休條例部分修正草案，過去公立學校教職員只要年滿五十歲，任滿二十五年，就可領月退休金，也就是俗稱的「75制」（即「退休年齡」加上「工作年資」，為領取月退休金的門檻），未來將改為須年滿六十歲，任滿二十五年，或是年滿五十五歲，任滿三十年，變成「85制」才能領取月退休金。換言之，一旦修法通過後，未來公立學校教職員想要領取月退休金，要比現制多出五至十年。

若對臺北縣教師會會刊之內容有任何建議及疑問，歡迎 e-mail 至 [tpc29422059@gmail.com](mailto:tpc29422059@gmail.com)

臺北縣板橋市漢生東路 215 號 | Tel : 02-2959-1170 Fax : 02-2962-9858 |

網址：<http://tpctc.tpc.edu.tw>

台北縣教師會敬啓